



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

БОЖИЋНО ИЗДАЊЕ 2018, ГОДИНА 19, БР. 17

УЗ МОЛИТВУ СВЕБЛАГОМ ГОСПОДУ ДА НАША СРЦА  
ПРЕОБРАЗИ У ВИТЛЕЈЕМСКУ ПЕЋИНУ - У ТИХИ, СМИРЕНИ  
ИСТОЧНИК ЛЈУБАВИ И МЕСТО СУСРЕТА СА БОГОМ,  
БРАТСТВО САБОРНЕ ЦРКВЕ И УРЕДНИШТВО САБОРНИКА  
ВАС ПОЗДРАВЉАЈУ РАДОСНИМ БОЖИЋНИМ ПОЗДРАВОМ:

**МИР БОЖИЈИ - ХРИСТОС СЕ РОДИ!**



Благо нама, ако Бог у нама стоји, јер је Он извор блаженства и вечите среће! Ако будемо имали љубави у себи, отвориће нам се очи, и загонетка живота нашега, која нам нигде мира не да, биће решена: јер ће Бог бити у нама, а у Њему је кључ свију загонетки. У љубави је живот вечни. Тек онда почећемо да живимо, кад љубави будемо имали. *Св. владика Николај*

БУДИТЕ КАО ДЕЦА...



Дете - Бог, Бог - Дете! Зашто и код људи који осећају одбојност према вери, па чак и код оних који уопште не верују, радосно заигра срце када у божићне дане виде тај јединствени и неупоредиви приказ: младу Мајку са Дететом на рукама, а око њих - мудраце са Истока, пастире са ноћног поља, животиње, ноћно небо и звезде? Откуда тако често знамо и увек изнова схватамо да на овој нашој тужној земљи нема ничег лепшег ни радоснијег од тог божићног приказа, приказа кога ни сви ти протекли векови нису могли да искорене из нашег сећања? Том витлејемском приказу се увек враћамо када год у животу осетимо да више немамо куда, када год - измучени сивилом свакодневице - почнемо очајнички да трагамо за нечим што би нас могло спасити. Како видимо из јеванђељске приче о Рождеству Исуса Христа: Богомајка ништа не говори, а - наравно - ни Богодете. Нико не говори јер, као да није било ни потребно да се ишта каже, будући да се људским речима није могао ни схватити, ни објаснити, нити саопштити смисао тога што се тада збивало и догодило у Витлејемској пећини. ...

Ако је Бог на првом месту,  
све остало ће бити на свом.

*Блажени Августин*

Управо се у тим речима - *Дете* и *Бог* - налази потресно откривење свеколике тајне Рождества Христовог. У једном дубљем смислу, то откривење је упућено, пре свега, оном детету које скривено наставља да живи у свакоме од нас до краја живота. То је откривење упућено детету које у нама наставља да слуша оно што ми као одрасли више не слушамо и не чујемо, детету у нама које наставља да одговара на ту радост за коју наш досадни, "одрасли", посустали свет више није способан. ... Божић је дечији празник у једном много дубљем смислу, у смислу да се вероватно једино деца не чуде томе што нам је Бог дошао на земљу управо у лику Детета. И тај лик Бога-Детета нам до данас светли са икона, откривајући нам кроз безбројна уметничка дела, настала на тему Рождества Христовог, оно што је најважније, најтананије и најрадосније у Хришћанству, а што је скривено управо ту, у тајни тог *вечног детињства Божијег*.

Одрасли чак и када разговарају на "религијске теме", увек траже и очекују од Хришћанства неко објашњење и анализу, увек захтевају да све што је у вези са том темом буде "озбиљно" промишљено и научно доказиво. ... Када савремени човек хоће нешто крајње да омаловажи, онда са презиром каже: "Ма, то је прича за малу децу". То значи да то није за "одрасле", "умне" и "озбиљне". А, деца ће одрасти и постати исти такви "озбиљни" и досадни људи. Међутим, Христос је рекао: *Будите као деца*. ... Шта је то чега обично више нема у "одраслима" или, тачније, што је у "одраслима" затрпано, затомљено, загушено дебелим слојевима њихове "одраслости", ако не управо и пре свега та - деци својствена - способност да се усхите, да се обрадују и, што

је најважније, да буду *целовита* и у радости и у жалости? Шта је то што “одрасли” више немају у себи ако не та - деци својствена - способност да имају бескрајно поверење у другог и да му се у том поверењу потпуно предају, да воле другог и да му верују свим својим бићем? ... Та дечија отвореност за ту дубљу тајну света и свега у свету, за тајну која се открива Светима, деци и песницима.



Стога, ми можемо да осетимо и појмимо радосну тајну Рождества Христовог, тј. тајну доласка Бога на земљу у лику Детета, искључиво по мери нашег повратка том детету које и даље наставља да тајно живи у нама. Богодете нема ни власт, ни моћ, но оно се, управо у тој Својој безазлености и беспомоћности, показује Царем... Дете Христос из Витлејемске пећине не жели да Га се ми бојимо, Он улази у наше срце не страхом, не доказима Своје силе и власти, већ искључиво љубављу. Он нам се предаје као Дете и ми Га можемо завољети само као Дете и предати Му се само као Детету. У свету царују власт и сила, страх и ропство. Богодете Христос нас ослобађа од тираније власти и силе, страха и ропства. Он од нас тражи само љубав, слободну и радосну љубав. Он од нас тражи само да Му предамо наше срце. И ми предајемо наше срце беспомоћном Богодетету, Које има бескрајно поверење у нас, овакве какви смо. Црква нам празником Рождества Христовог јавља сверадосну тајну: тајну слободне љубави коју нико ничим не намеће човеку, тајну љубави којом човек постаје слободан да види и позна Богодете Христа, да заволи Бога и, коначно, тајну љубави која, тиме, постаје дар новог живота. ...

Витлејемска звезда засвагда стоји и светли над светом јер лик Богодетета Христа на рукама Његове Богомајке засвагда сија над историјом. Никада неће замукнути Божићна песма: *Слава на висини Богу и на земљи мир, међу људима добра воља!*  
*О. Александар Шмеман*

О, браћо моја, на небу се царује, на земљи се служи. Земља је поприште службе, и свака твар која се на земљи јави, мора да служи. И кад се Творац свих твари спустио на ово поприште службе, и Он је морао да служи Својим примером. Он је показао да се само служењем на земљи задобија царовање на небу. Зато, браћо, поклонимо се служби Сина Божијега; поклонимо се љубави Његовој, поклонимо се и помолимо Му се: да нас обасја светом вером, да утврди мир и добру вољу у нама и међу нама, да нам опрости грехе наше, да нас исцели од гордости и сваке злобе. Поклонимо се и помолимо се да нам свима помогне, милошћу и силом Својом, да би умирени, уједињени, опроштени, исцељени и надахнути Духом Његовим, могли верно послужити слави имена Његовог, и да би радосна срца могли запевати анђелску песму:

*Слава Богу на висини, мир на земљи и добра воља међу људима!*

*Свети владика Николај*



У НЕДЕЉИ 11. ПО ДУХОВИМА ПРОСЛАВЉАМО:

07.(25) *Рождество Христово - БОЖИЋ*

08.(26) *Сабор Пресвете Богородице*

09.(27) *Свети првомученик и архиђакон Стефан*

10.(28) Светих 20.000 мученика Никомидијских

11.(29) Светих 14.000 младенца Витлејемских

12.(30) Света мученица Анисија; Преподобна Теодора

13.(31) Преп. Меланија; Св. Доситеј Загребачки Исповедник (Оданије Рожд.)

### РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА ОВЕ СЕДМИЦЕ:



Недеља, 7. ЈАНУАР - БОЖИЋ

09:00 Друга Божићна Литургија

17:00 Празнично бденије

Понедељак, 8. ЈАНУАР - САБОР ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

09:00 Света Литургија

17:00 Празнично бденије

Уторак, 9. ЈАНУАР - СВЕТИ АРХИЂАКОН СТЕФАН

09:00 Света Литургија

Субота, 13. ЈАНУАР - Св. ДОСИТЕЈ ЗАГРЕБАЧКИ ИСПОВЕДНИК

07:30 Заупокојена Литургија

Недеља, 14. ЈАНУАР - Св. ВАСИЛИЈЕ ВЕЛИКИ - НОВА ГОДИНА

09:00 Света Литургија / Слава Првог београдског певачког друштва / Молебан за благословену 2018. годину

Драга браћо и сестре, свечари Светог архиђакона Стефана могу славске колаче и жито доносити на освећење на дан Славе, већ од 7:00.

Хор Саборне цркве, Прво београдско певачко друштво (ПБПД), прославља своју Славу, 14. јануара, заједно са свима нама, на Светој архијерејској Литургији у Саборној цркви. Увече традиционално наступа на свечаном Новогодишњем концерту Саборне цркве у Народном позоришту, заједно са Дечијим хором ПБПД. Директан пренос овог концерта можете пратити преко ТВ Студио Б, са почетком у 18:00.

ПБПД тиме започиње велику прославу 165 ГОДИНА свога постојања, као НАЈСТАРИЈЕ МУЗИЧКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ У СРБИЈИ.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредници издања: Ивана и Василије. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.